Le chômage et la crise des banlieues

I. Le poids du chômage

( Les jeunes des cités sont particulièrement concentrés dans les Zones urbaines sensibles et sont généralement issus de l’immigration. Faites apparaître le surchômage de ces jeunes (documents 1 et 2).
II. Les causes prochaines 
En philosophie, on appelle "causes prochaines" les causes immédiates, apparentes ; et "causes premières" les causes profondes, ultimes. 
A. Le niveau scolaire

¤  Le lien diplôme / emploi

( Quelle relation faites-vous entre diplôme et emploi ? (document 4) 
( En quoi le document 3 éclaire-t-il le surchômage des jeunes issus de l’immigration ? 

¤  La réussite scolaire et le milieu social

( Quelle est la part de l’origine sociale (document 5) dans la moindre réussite scolaire de ces jeunes ? Comment l’origine sociale peut-elle affecter la réussite scolaire ? (documents 6 et 7) 

( Dans quelle mesure le fait de vivre en ZUS constitue-t-il un handicap supplémentaire pour réussir à l’école ? (documents 8 et 9) 
( Dans ces conditions, comment expliquez-vous que certains jeunes de cités réussissent très bien ? (document 10)

B. Le diplôme n’est pas tout

( Montrez qu’à diplôme égal, situation inégale (documents 11 et 12). 

¤  Le rôle du capital social

( En quoi le capital social est-il déterminant pour l’accès à l’emploi ? (document 13)

( Pourquoi les jeunes des cités sont-ils à cet égard particulièrement démunis ? (document 14)
¤  La discrimination à l’embauche

( Montrez qu’il existe une discrimination à l’embauche (document 15)
( Comment les économistes l’expliquent-ils ? (documents 16 et 17) 

( Décrivez le cercle vicieux auquel conduit la discrimination statistique. 

( Quel est le meilleur moyen de sortir de ce cercle vicieux ? (doc. 18)

III. Les causes premières

A. Le chômage des jeunes des cités, produit du chômage de masse

( En quoi le surchômage des jeunes des cités est-il le produit du chômage de masse ? (documents 19 à 21) 

( Quel remède découle logiquement de ce diagnostic ?

B. Le problème du coût du travail non qualifié 

( Pourquoi un coût salarial trop élevé condamne-t-il les travailleurs les moins qualifiés au chômage ? (document 22)

( Combien un jeune sans qualification ni expérience devrait-il rapporter à son patron pour être employable ? (document 23).

( Qu’est-ce qui donne à penser que le coût d’un smicard est aujourd’hui trop élevé dans notre pays ? (document 24)

Conclusion (documents 25 à 28)  
( Quel est le problème des jeunes des cités ? 
( Dans quelle mesure le recul du chômage permettrait-il une meilleure intégration sociale des jeunes des cités ? 









